

Февраль 2019 г.

**6 февраля.** Сашуля прилетела из Калининграда 4 февраля. Поездкой осталась довольна, хотя вид и состояние старых друзей, конечно, не порадовали. Кореньковы, Шагимуратовы, Галина Якимова... Годы своё берут. Что тут поделаешь?

Побывала на новосельи у Алёши с Викой, Миша в двухкомнатную квартиру на Фрунзе напротив родительского дома переезжает со своей Дашей, которую пока удалось увидеть только Ирине. Да и то мельком. Миша Сашуле сказал, что она Дашу на свадьбе разглядит.



Синагога.



Новоселье у Алёши с Викой.

Новое помещение обсерватории (взамен кирхи) в здании Института Океанологии на Пионерской улице, рядом с выходом 9 апреля на площадь Василевского, Сашуле понравилось. От Фрунзе совсем недалеко, одна трамвайная остановка.

Я же упорно ездил "на яму" за символическими уловами корюшки. Потренировался в навалившем снегу буксовать, подкапываться и выбираться у места съезда машин "к яме". Физкультура - будь здоров!

Закончил читать полное собрание сочинений Лескова, очень мне понравившегося. Перешёл на Льва Аннинского о Лескове. Прочитал про "Некуда". Кто только за этот роман Лескова не топтал и какими словами! И какие люди: Писарев, Салтыков-Щедрин и прочие передовые корифеи того времени. Истрепали Лескова, но не сломили. Тот же Суворин до конца жизни его потом печатал.

**9 февраля.** Вчера с утра ездил "на яму" по случаю подошедшей оттепели. Единственная дорога по льду от стоянки машин оказалась ведущей не к "яме", а правее к острову, и мне пришлось ломиться по заснеженной целине к своему месту "у камня", ориентируясь на немногочисленный народ. По дороге я умудрился упасть одной ногой на колено в снежном заносе, под которым стояла вода, и зачерпнул её в сапог.

Добравшись до незамёрзших лунок, я, первым делом, занялся мокрой ногой. Утеплить её тряпкой и досидел так до двенадцати, то есть до конца клёва. Клевало хреново. Экспериментируя с насадкой, я убедился, что многое зависит от её качества, и карась нужен свежий. Кое-как я выловил девять корюшек и побрёл снова по целине к берегу, так и не найдя прямую дорогу. Машину для выезда опять пришлось подкапывать, но и с этим я управился в одиночку.

Вечером "Зенит" играл последнюю тренировочную игру на испанском сборе с норвежским "Сарпсборгом" и выиграл 2:1 (Набиулиин, Ригони), выглядев вполне прилично.

А уж совсем перед сном нас с Сашулей терзала по скайпу моя (похоже, поддтая) сестра Люба, катившая бочки на бедного больного Жору, который ей только хамит, а сам

ничего не делает. Придуривается якобы. Спекулирует на своей болезни. Тут же и Жора подошел, молча сел, так и не дав нам понять, насколько он вообще соображает. Сестра, конечно, устала с ним нянчиться, но себя ей было больше жалко, чем Жору. Переубедить же её, что она не права, было невозможно. Деньги-то на работе ему платят, а она на них живёт. Что поделаешь - судьба такая.

**11 февраля.** На следующий день Сашуля с Любой опять по скайпу общались, и, к счастью, как ни в чём не бывало, не вспоминая случившуюся накануне с Любой пьяную истерику. И Жора там сидел, а Люба жаловалась на нехватку времени на домашние дела, в чём Сашуля её утешала.

Вечером мы с Сашулей были в Октябрьском концертном зале на плясках "Легенды Грузии" и остались очень довольны их зажигательностью.

А сегодня утром я в очередной раз пытался ловить корюшку, причём со свежим карасём. И опять всего 9 штук поймал, как и в предыдущий раз. Клевало очень хорошо, но очень недолго. Да я ещё телефон в машине оставил и волновался за Сашулино беспокойство, из-за чего и смотался быстро. Плюс сапог промоченный так и не просох ещё, пришлось запасные полушерстяные носки на правую ногу натягивать, что не очень-то спасало от мокроты. Погода - дождь со снегом, оттепель.

У Мити с Альбиной сегодня день свадьбы, восемь лет как поженились. Сашуля их по электронной почте и по телефону поздравила. Их дети, конечно, очаровательны!

**13 февраля.** Накануне "Зенит" сыграл в Стамбуле долгожданный первый официальный матч сезона после зимних каникул - 1/16 финала Лиги Европы против "Фенербахче". И проиграл 0:1, не забив пенальти перед уходом на перерыв (Мак). Первые двадцать минут турки играли яростно, технично и быстро, особенно Мозес и Вальбуэна, так что "Зенит" и больше мог пропустить. А во втором тайме игра выровнялась, и "Зенит" удержал более и ли менее приличный счёт, оставляющий шанс для ответной игры в Петербурге. Новички "Зенита" Ракицкий и Барриос смотрелись, как минимум, не хуже остальных, а то и лучше, хотя Ракицкий уже на 5-й минуте сел на жёлтую карточку. Совсем слабо выглядел Дзюба. Лучшим был, пожалуй, Дриусси, заработавший пенальти. А забей Мак этот пенальти на чужом поле...

**15 февраля.** Вчера ходил на яму с непотрошеным, но полежавшим сутки в холодильнике карасём. Клевало получше, но плохо подсекалось. Поймал 13 штук.

Вечером "Краснодар" принимал "Байер" в Лиге Европы. Сыграли 0:0 при ожидавшемся преимуществе "Байера". "Спорт-экспресс", однако, вовсю нахваливал "Краснодар", противопоставляя его "Зениту".

Сегодня утром на рыбалку не пошёл из-за сильного ветра, хотя погода плюсовая, и даже солнце обещают.

Из МАГУ по-прежнему ничего нет. Совсем совесть потеряли.

**16 февраля.** Не удержусь, чтобы не отреагировать хотя бы кратенько на два квазизнаковых выступления последнего времени: 1) ролик Леонида Радзиховского в Ютьюбе про то, какое Путин ничтожество, а с ним и народ такой, и оппозиция такая же, один он, Лёня, осмелевший, весь в белом, и 2) статья Суркова в "Независимой газете" про то, какой Путин великий и вечный.

Оба автора схожи в том, что при банальности первого и глупости второго заботятся о будущем и хотят остаться в истории. Возможно, и останутся...

**20 февраля** я отправился на лёд со свежим карасём при плюсовой температуре и довольно сильном западном ветре. Допекал морозящий дождь, а потом ещё и ветер усилился. У меня промокла попа, поскольку ветер с дождём попадал как раз между спинкой стульчика и сиденьем. Из-за этого я ушёл первым, не дожидаясь конца клёва даже, часов в одиннадцать, поймав 23 штуки, а можно было и больше поймать.

**21 февраля** в Питере "Зенит" играл ответный матч 1/16-й финала Лиги Европы со турецким "Фенербахче". В Стамбуле "Зенит" проиграл 0:1, не забив пенальти, который мог

стать важным голом на чужом поле. Но не стал. Пресса дружно ругала "Зенит" и "Семака", но всё же прогнозировала победу питерцев в отличие от расхваленного "Краснодара", которому, независимо от этих похвал, предвещали вылет в Леверкузене от "Байера".

В Питере "Зенит" уже на 4-й минуте вышел вперёд: гол забил Оздоев с подачи Азмуна, а вскоре сам Азмун забил второй мяч. "Зениту" осталось только в свои ворота мяч не пропустить. Но он пропустил очень красивый гол перед самым перерывом, и счёт по сумме двух игр сравнялся, а за счёт гола на чужом поле вперёд вышел уже "Фенербахче".

Во втором тайме турки не ушли в глухую оборону, а держали мяч, атакуя позиционно. Что, наверное, их и погубило. В контратаке Дзюба прокинул мяч на ход Азмуна, и тот забил решающий гол.

После матча Дзюба отказался общаться с прессой, которая только "поливает" "Зенит". Но он, и в самом деле, был не лучшим на поле. Очень хороши были новички Азмун, Ракицкий и Барриос.

А "Краснодар" в Леверкузене неожиданно сыграл 1:1 и прошёл дальше за счёт гола на чужом поле.

### **Письмо Румянцева участникам "Пленумов 61-66" от 22 февраля 2009 г.**

Дорогие товарищи и друзья!

Поздравляю всех прямо и косвенно причастных с днем нашей Армии и Флота.

Время идет, и в настоящее время мы, к сожалению, уже во многом пребываем в этой жизни в состоянии броуновского движения. Иных из тех, что были рядом - с нами нет. Some are no more, and distant... others.

Но были и мы причастны к созданию паритета с вероятным противником : кто службой, кто работой в ВПК, кто подготовкой кадров. Менялись границы Отечества и экономические формации, одни бюрократы-казнокрады меняли других.

Зато мы делали ракеты, перекрыли Енисей и воссоединили Крым, и «не испортят нам обедни злые происки врагов». Ибо, кто с мечом (Томагавками, системой ПРО, Стелсами) к нам войдет, тот от меча (Авангарда, Калибра , Посейдона) и погибнет. Это недавно и Солнцеподобный напомнил господам хорошим.

Находясь временно на натовской территории, поздравляю участников исторических Пленумов 1961-66 гг! Желаю здоровья, которого нам теперь часто не хватает!

Нам повезло родиться,

Чтоб стать свидетелем бозона Хиггса.

С физическим приветом

ОЛЕГЪ (ВАСИЛИЧЪ)

### **Мой ответ ему и остальным от 23 февраля**

Будь здоров, неутомимый ты наш борец со злыми происками врагов, временно находящийся на натовской территории!

И остальные будьте здоровы.

Ловец корюшки на льду Финского залива.

**24 февраля** я поехал на яму, невзирая на то, что был выходной день, ожидалось много народу, и могли быть проблемы с парковкой, если не приехать загодя. Меня вдохновлял прогноз погоды: ожидался слабый западный ветер и нулевая температура. Карась у меня был позавчерашний. Приехал я рано. Обновил купленные накануне ледоступы, и довольно быстро нашёл своё место с замёрзшими только сверху лунками. Клевать начало уже в восемь часов, но клёв продолжался всего лишь до пол-одиннадцатого. Я успел поймать 27 корюшек.

На лёд мне позвонил Витя Биненко и пригласил к Финляндскому вокзалу на митинг памяти Бори Немцова. Я поблагодарил его за приглашение, но сказал, что как раз сейчас ловлю корюшку на льду Финского залива. И подумал: - Какими митингами можно нашу власть пронять? Чихали они на любые митинги и речи. Одно средство осталось - коктейли Молотова!

Вечером в Ростове игрался ответный матч 1/4 финала Кубка России между местным "Ростовом" и "Краснодаром". Предыдущая игра в Краснодаре закончилась со счётом 2:2 и

"Ростов" имел преимущество гола, забитого в гостях. "Краснодару" нужно было, как минимум, забить, чтобы пройти дальше. Но он сделать этого не сумел, даже не попав в створ ни разу, хотя имел подавляющее преимущество по владению мячом, особенно в первом тайме. А "Ростов" во втором тайме осмелел, игру выровнял, и не только удержал ничейный счёт, но и вырвал в концовке победу. Гол забил болгарин Ивелин Попов, отданный "Спартаком" "Ростову" в аренду. Это был его первый выход на поле, на замену, за новую команду. Хвалёный же "Краснодар" только подтвердил известную поговорку "Не говори гоп, пока не перепрыгнешь".

**25 февраля** 98 лет со дня рождения Сашулиной мамы, моей тёщи Антонины Дмитриевны.

**26 февраля** 95 лет со дня рождения дядюшки Вовы.

Ездил на яму со свежим карасём. В восемь утра уже клевало, а в девять - как обрезало. Поймал 7 корюшек. Погода была чудесная, солнечная, красивый восход. Практически безветренно. Но направление ветра - северное. Может, в этом дело?

Закончил для РФФИ экспертизу отчёта за первый год Проекта Ратовского (Иркутск - Калининград - Тайвань) и переправил его Маше Князевой для корректировки. Отчёт мне не понравился по причине помпезности заголовка Проекта, дающей возможность придирается к полноте исполнения его задач. Оценил отчёт как средний по качеству, но рекомендовал для продолжения.

**27 февраля** опять поехал на яму, соблазнившись тихой погодой. Клёв, однако, был такой же плохой, как и вчера, хотя ветер сменил направление на юго-западное. К десяти утра я поймал те же семь корюшек, и в одиннадцать начал сматывать удочки. Но вдруг пошли подряд три поклёвки, и я их реализовал, доведя общий результат до десяти рыбок.

В последний день зимы, **28 февраля**, вернулись морозы, хотя и с солнцем. На рыбалку я не поехал, занявшись абстрактом приглашённой статьи для спецвыпуска журнала "Atmosphere" под редакцией Пулинца ("Модели литосферо-атмосферо-ионосферной связи"). Дедлайн намечен на конец мая, но по настоянию журнала пришлось откликаться сейчас. И презентацию для традиционного апатитского семинара "Физика авроральных явлений" вместе с Рыбаковым делал, не дожидаясь соавторов - Машу с Юлей. И для РФФИ отзыв писал.

А на даче я распутал, наконец, длинную верёвку, за которую таскал по льду своё рыбацкое корыто. Тем зима и кончилась. Но надежду на зимнюю рыбалку в марте я не оставляю. Как не прекращаю и занятия грузинским языком.